
令和８年 第２回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和８年２月２０日（金）開会 午後３時３０分、閉会 午後５時０２分 

２ 場  所   津幡町役場２階 庁議室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、渡邉加寿子委員、越村 崇 委員、藤田順子委員、 

宮嶋元靖委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  北山ゆかり教育部長、本多克則教育総務課長、霜明晃学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  北川恵津子教育総務課専門員 

５ 議題及び審議結果 

報告第５号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

報告第６号 令和７年度津幡町学校評議員の委嘱について  承 認 

議案第６号 令和８年度津幡町教育方針について   可 決 

議案第７号 通級指導教室の設置について  可 決 

議案第８号 
津幡町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置 

実施計画策定について 
 継 続 

議案第９号 令和８年津幡町議会３月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 第18回津幡町英語スピーチコンテスト実施報告 了 承 

その他（２） 令和８年度小中学校入学式の日程について 了 承 

その他（３） 令和８年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について 了 承 

その他（４） 当面する諸行事について    

その他（５） その他  

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、議案第９号については非公開で審議に入り原案どおり可決し、議案第８号につい

ては継続審議、報告第５号、報告第６号、議案第６号、議案第７号、その他（１）から（３）に

ついては別添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認・可決・了承した。



また、次回の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

次回の教育委員会議日程：令和８年３月２日（月）午後５時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後 3時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第２回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、渡邉委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和８年 第１回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

北川専門員 （令和８年１月 14日（水）開催の第１回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

１月 15日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

１月 23日に各学校の校長に学力向上対策ヒアリングを行いました。今年度実施した

学力調査結果の分析を基に子どもたちの学習状況を的確に把握し、どのような取り組

みを進めてきたか、今後どのような取り組みを行う予定かということについて具体的

な説明を受け、助言を行いました。 

１月 26日は前日 25日からの大雪のため、小・中学校を臨時休校といたしました。 

１月 30日は町立志式をシグナスで開催する予定でしたが、こちらも大雪のため中止

といたしました。前日 29日に大雪警報が出ており、会場までの歩道等の除雪も十分で

ないということから、前日に中止を決定し、津幡中学校、津幡南中学校両校に連絡を

いたしました。 

２月 16日に県庁で災害時学校支援チーム運営協議会に出席してまいりました。 

大きな災害が起きたとき、県内の学校へ支援のために派遣する災害時学校支援チーム

設立の趣旨説明があり、その後、運営協議会の規約案、チーム設置運営要綱案につい

て協議を行いました。計画では、令和８年度からチームに参加する教職員を募集し、

研修を実施後、支援チームを発足するとのことです。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 
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＜日程第４ 報告する議案 報告第５号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第５号

津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局よりお願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料 P１～15 に基づき、申請５件について４件を承認、１件を不承認としたことを

報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜追加日程第１ 報告する議案 報告第６号＞ 

吉田教育長 続きまして、追加日程第１に入ります。報告第６号 令和７年度津幡町学校評議員

の委嘱について事務局よりお願いします。 

霜課長 それでは、学校教育課より報告させていただきます。 

（当日資料に基づき、津幡町学校評議員のうち条南小学校の評議員の委嘱について報

告する。） 

吉田教育長 ただ今の報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろし

いでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第６号～第９号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第６号 令和８

年度津幡町教育方針について事務局よりお願いします。 

本多課長  継続審議となっていました令和８年度津幡町教育方針について、教育総務課分の前

回からの変更箇所について説明します。 

（別紙に基づき、令和８年度津幡町教育方針について説明する。） 

霜課長  続いて学校教育課分について説明します。 

（別紙に基づき、令和８年度津幡町教育方針について説明する。） 

山崎課長  続いて生涯教育課分について説明します。 

（別紙に基づき、令和８年度津幡町教育方針について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第６号について可決する。） 

吉田教育長 続きまして、議案第７号 通級指導教室の設置について事務局よりお願いします。 

霜課長 （資料Ｐ17、18に基づき、通級指導教室の設置について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

渡邉委員  通級指導教室は空き待ちの状況が続いていると聞いて驚きました。今回の新設や増

設により、通級を希望されている方は皆さん入れるようになりそうですか。 
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霜課長  はい。これでおおよそ希望の生徒は通える状態になります。 

渡邉委員  今回設置する学校以外の生徒も通えるのですか。 

霜課長  はい。設置学校以外に通う生徒も通うことができます。 

藤田委員 通級指導教室の職員はどのように確保しているのですか。 

霜課長 県の先生についていただいています。 

藤田委員 １人ずつ、ついていただけるのですか。 

霜課長 そうです。１人につき１時間ついていただいています。 

吉田教育長  教室に１人ずつ県教職員の方が配置され、そこへ、校内通級であれば、その時間に

子どもたちが通ってきて１時間専門的な指導を受け、また自分の教室に帰っていくと

いうような流れです。自校通級でない場合には、保護者の方が学校へ送迎するという

形でお願いをしております。近年、対象となる子どもたちが非常に増えてきていると

いう状況から、設置校を増やすことにより、少しでもそのニーズに応えていきたいと

いうことでこのような形になりました。 

その他、何かご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長  では、議案第８号 津幡町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実

施計画策定について事務局よりお願いします。 

霜課長 （別冊資料に基づき、津幡町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実

施計画策定について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。 

宮嶋委員 年休の取得についてですが、先生は取りたくても取れないのか、使命感として学校

や授業のために取らない人が多いのか、実際はどうなのでしょうか。 

霜課長 有給は目標の 15日取得を達成しています。県の最低指標は取得しております。 

宮嶋委員 休暇は計画的に取れているのですか。 

霜課長 長期休暇中など、先生の日程で休暇を取れる日に取得していると思います。 

宮嶋委員 分かりました。 

藤田委員 部活動の地域移行についてお尋ねします。保護者の方から、今までは 18時ごろには

部活動が終わっていたが、地域移行後は夜間になるのではないかという声があがって

いますが、いかがでしょうか。 

山崎課長 どのような方がコーチになるかによって時間は変わってきます。仕事をしている方

だとやはり遅めの時間になると思います。しかし、競技によっては今までと同じ部活

動の時間帯でできそうな競技もあります。教育委員会としては指導したいという方に

コーチ等をお願いしたいと思っておりますが、その人がいなくなると継続できないと

いう状況では困りますので、その人がいなくなっても町の協会などバックアップする 
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 ところがないと、今のところ承認できないということになっております。将来的には

変わってくる可能性はありますが、例えば金沢星稜大学が建設された際には学生のア

ルバイトなどに協力をしていただいてクラブ活動を行っていくことも可能となるので

はないかと思っています。 

藤田委員 指導者によって変わるということですね。分かりました。 

吉田教育長 その他、いかがでしょうか。 

渡邉委員 部活動の地域展開が進むにつれ、時間外勤務時間は自ずと減ってくると思います。

先生方一人一人の思いを大切にしながら結果を焦らず着実に進めていくことが大切だ

と思います。 

質問ですが、休日の指導も今は時間外勤務の時間に含まれていると思いますが、地

域移行後に兼職をして指導者になった先生の場合、その指導時間は時間外勤務時間に

含めないということでよろしいでしょうか。 

北山部長 兼業でも時間外に含めるという方針です。どちらも合わせて上限を超えないように

ということです。兼業であればどれだけでもしていいということではないです。 

渡邉委員 そうなのですね。分かりました。 

次に、コミュニティスクールが今後始まっていくということですが、町の教育委員 

会で実施すると書かれています。しかし、すべて教育委員会だけで進めていくと学校

側も難しい面が出てくるのではないかと思います。教育委員会側の負担が増えるのも

申し訳ないですし、コミュニティスクールを始めるにあたっては学校と教育委員会で

よく話し合ってから行っていく方がよいと思います。このような取り組みをするとき

に説明するのは学校より教育委員会の方がよい面もありますので、それぞれ協力しな

がら適切な場面で役割を行うなどして進めていくとよいと思います。   

また、プールについてですが、これは各学校のプールが無くなるということではな 

く、アザレアの利用を勧めるという認識でよろしいでしょうか。今、そういった管理

は夏休みも学校が行っているということでよろしいですか。 

霜課長 夏休みのプール開放はもう行っておりません。 

渡邉委員 そうなのですね。それは安心しました。学校の施設の安全点検を学校が毎月行って 

いますが、運動場の遊具点検はとても大変なので、トイレ掃除のように業者委託して

いただけるとよいと思います。他市町で業者しているところもあると聞いたのですが

いかがでしょうか。 

本多課長 学校の遊具の点検は既に専門業者に委託しております。 

渡邉委員 もう委託されているのですね。それは良かった。ありがとうございます。 

最後に、研修の出張についてですが、ライブ配信やオンデマンド配信があるという

のがとても良いと思いました。夏休みはよいのですが、学校がある時期に教員が生徒

を残して研修に行くのは本当に負担なので、できるだけ出張を減らして学校で研修で 



 

議   事   要   旨 

5 

 

 きるとよいと思います。 

たくさんの取り組みをしていただき、本当にありがとうございます。 

吉田教育長 コミュニティスクールに関しては何かありますか。 

霜課長 まずは近隣市町の取り組みを把握し、提供するところから始めていきたいと思いま

す。早々には完了できないかもしれませんが、着実に取り組んでいきたいと思ってお

ります。 

吉田教育長 ありがとうございました。他、いかがでしょうか。 

それでは、今、素案としてお示ししましたが、次回までにまたご確認いただき、ご 

意見等あれば事務局までご意見をいただきたいと思います。 

また学校現場の方にも提示しておりますので、現場の意見を吸い上げて、最終的な 

形のものを作っていく予定でおります。よろしくお願いします。 

（審議のうえ、議案第８号については継続審議とする。） 

吉田教育長 では、議案第９号令和８年津幡町議会３月会議提出予定案件について審議に入る前 

に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）としてよろし

いかお伺いします。 

全委員  了承 

本多課長 では、教育部の令和８年度当初予算額及び教育総務課所管の当初予算について説明

いたします。 

（当日資料に基づき、教育部の令和８年度当初予算額及び教育総務課所管の当初予算 

内容について説明する。） 

霜課長 学校教育課所管の令和８年度当初予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の令和８年度当初予算内容について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課所管の令和８年度当初予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の令和８年度当初予算内容について説明する。） 

吉田教育長  引き続き、３月補正予算の説明をお願いします。 

本多課長 教育総務課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

霜課長 学校教育課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

（質疑応答がなされ、全会一致で議案第９号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（５）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）第 18回津幡町英語スピーチコンテスト実 
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 施報告について事務局よりお願いします。 

霜課長 （資料Ｐ21 に基づき、第 18 回津幡町英語スピーチコンテストについて実施報告をす

る。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）令和８年度小中学校入学式の日程について事務局よりお願いしま

す。 

霜課長 （資料Ｐ22に基づき、令和８年度小中学校入学式の日程を確認し、各委員が出席する

小中学校を決定する。また、当日資料に基づき令和７年度小中学校卒業式の日程及び

出席者について確認する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 続きまして、（３）令和８年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について事務局よ

りお願いします。 

霜課長 （資料Ｐ23に基づき、令和８年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について予定を

説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 続きまして、（４）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長 教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、３月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明する。） 

次回の教育委員会議を、３月２日（月）午後５時 30分から開催したいと思っており

ますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

霜課長 学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、３月の学校教育課関係諸行事について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、３月の生涯教育課関係諸行事について説明する。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ３月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問等ございますか。

……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（５）その他としまして、事務局からは特にないようですので、委員の皆

様から何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 
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 では、以上をもちまして、令和８年第２回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後５時 02分 

 


